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Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας 

για την ανάπτυξη του ΠΜΣ «Διαχείριση και Ανάδειξη Πολιτιστικής Πληροφορίας» 

 

Η Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας, Σχολή 
Επιστήμης της Πληροφορίας και Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου, για το Μεταπτυχιακό 

Πρόγραμμα Σπουδών «Διαχείριση και Ανάδειξη Πολιτιστικής Πληροφορίας» εγκρίθηκε από  

τη Συνέλευση του Τμήματος (https://ilam.ionio.gr/motif/gr/about/). 
  

Η Πολιτική Ποιότητας του ΠΜΣ είναι συμβατή με την Πολιτική Ποιότητας του Τμήματος και του 

Ιδρύματος, και συμμορφώνεται πλήρως με τις Αρχές και τις Αξίες που διέπουν την ανάπτυξη, 

διαχείριση και πιστοποίηση συστημάτων ποιότητας στο Ίδρυμα, όπως και με τις κατευθύνσεις και τις 

πολιτικές της ΕΘΑΑΕ, ενώ ενεργά παρακολουθεί και συμμορφώνεται με τα σχετικά Ευρωπαϊκά 

Πρότυπα, τις Κατευθυντήριες Οδηγίες και τις όποιες Καλές Πρακτικές υλοποιούνται στον Ευρωπαϊκό 

χώρο.  Τo ΠΜΣ «Διαχείριση και Ανάδειξη Πολιτιστικής Πληροφορίας» θεραπεύει και 

εξειδικεύει με υψηλή ποιότητα τα γνωστικά αντικείμενα της Αρχειονομίας, 

Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας στο πλαίσιο της Επιστήμης της Πληροφορίας. 

Ειδικότερα, το ΠΜΣ «Διαχείριση και Ανάδειξη Πολιτιστικής Πληροφορίας» του Τμήματος 

Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας έχει ως αντικείμενο τη διαχείριση και 

ανάδειξη της Πολιτιστικής Πληροφορίας –μέσω προσεγγίσεων κυρίως κοινωνικών και 

ανθρωπιστικών επιστημών– καθ’ όλο τον κύκλο ζωής της: από τη δημιουργία και την  

παραγωγή της μέχρι την περιγραφή, διακίνηση, οργάνωση και ιδιαίτερα την ανάδειξή της 

μέσω της διαμόρφωσης υπηρεσιών με βάση αυτή (αρχεία, βιβλιοθήκες, μουσεία, εκδοτικοί 

οίκοι και άλλοι οργανισμοί).  

Η Συντονιστική Επιτροπή και η Διευθύντρια του ΠΜΣ δεσμεύονται για την παροχή υψηλής 

ποιότητας μεταπτυχιακή εκπαίδευση ικανοποιώντας τις απαιτήσεις των κοινωνικών εταίρων 

και των φορέων /οργανισμών της κοινωνίας των πολιτών, βασιζόμενοι σε θεμελιώδεις 

Ακαδημαϊκές Αξίες, όπως η ακαδημαϊκή ελευθερία, η κοινωνική ευθύνη, η παραγωγή 

υψηλής αξίας Έργου σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και διεθνές επίπεδο. Η πολιτική 

ποιότητας του Τμήματος σχετικά με το ΠΜΣ «Διαχείριση και Ανάδειξη Πολιτιστικής 

Πληροφορίας» εμπεριέχει τις ακόλουθες διαστάσεις:   

 Δέσμευση στην παροχή επαρκών ανθρώπινων, τεχνικών, οικονομικών πόρων 
στοχεύοντας στην έμπρακτη εφαρμογή  των αρχών Ποιότητας και υποστήριξη της 
φύσης του ΠΜΣ, το οποίο λειτουργεί χωρίς οιαδήποτε περαιτέρω οικονομική 
υποστήριξη. Η υλικοτεχνική υποδομή του Τμήματος διατίθεται για την υλοποίηση 
του ΠΜΣ, το διδακτικό προσωπικό του ΠΜΣ είναι στην πλειονότητά του μέλη ΔΕΠ  
και ΕΔΙΠ/ΕΤΕΠ του ΤΑΒΜ, ενώ το ΠΜΣ υποστηρίζεται διοικητικά καθ΄ όλη τη 
διάρκεια της λειτουργίας του από την Γραμματεία του ΤΑΒΜ.    

 Εφαρμογή και αξιοποίηση του συνόλου των παρατηρήσεων συμμόρφωσης από 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα σε συνέχεια των όποιων διαδικασιών εξωτερικής 
αξιολόγησης ή/και πιστοποίησης της Ποιότητας του Προγράμματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών, στο πλαίσιο των προδιαγραφών της ΕΘΑΑΕ καθώς και 
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οργανισμών ακαδημαϊκής, επαγγελματικής ή/και ακαδημαϊκής αριστείας.  

 Ενίσχυση της ποιότητας διδασκαλίας με περαιτέρω εμβάθυνση του 
φοιτητοκεντρικού χαρακτήρα του ΠΜΣ ώστε το μαθησιακό αποτέλεσμα να 
προάγει ακόμα περισσότερο την κριτική σκέψη, την ελευθερία της έκφρασης, το 
δημοκρατικό ήθος, τις αρχές ισότητας και ισονομίας, την ανεκτικότητα, το σεβασμό 
στη διαφορετικότητα, τις κοινωνικές και περιβαλλοντικές ευαισθησίες και το 
συνεργατικό πνεύμα στους φοιτητές και τις φοιτήτριες του Τμήματος.  

 Ενίσχυση συμμετοχής στο ΠΜΣ και παρακολούθησης ατόμων που ανήκουν σε 
ευάλωτες και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και ειδικά σε ΑμεΑ μέσω της 
διασφάλισης της πρόσβασης στη διδασκαλία και τις υπηρεσίες. 

 Ενίσχυση της εφαρμογής διαδικασιών ανώνυμης ηλεκτρονικής αξιολόγησης και 
διαχείρισης φοιτητικών παραπόνων.  

 Εντατικοποίηση των προσπαθειών για έρευνα που θα οδηγήσει σε δημοσιεύσεις 
σε περιοδικά υψηλού επιπέδου, καθώς και θα βελτιώσει το επίπεδο εμπειριών 
φοίτησης μέσω της παραγόμενης έρευνας.  

 Ενίσχυση της κινητικότητας των φοιτητών/φοιτητριών και των 
διδασκόντων/ουσών για την διεύρυνση των σχέσεων του Τμήματος διεθνώς αλλά 
και για την μέγιστη δυνατή ορατότητά του.  

 Ενίσχυση των συνεργασιών με εξωτερικές ερευνητικές ομάδες, με άλλα ΠΜΣ της 
Σχολής και του Ιδρύματος, συνεργασίες με ερευνητικές ομάδες και δομές του Ι.Π.  

 Ενίσχυση των προσπαθειών για την περαιτέρω βελτίωση της έρευνας, της 
δημοσίευσης ερευνητικών αποτελεσμάτων σε υψηλού επιπέδου περιοδικά και της 
επίδρασης της παραγόμενης έρευνας, γεγονός που θα συμβάλλει συνολικά στην 
υποστήριξη και της διδακτικής δραστηριότητας.  

Δεσμευόμαστε μέσω της Πολιτικής Ποιότητας ότι θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια για 
συνεχή βελτίωση της ποιότητας του ΠΜΣ, διατηρώντας την φυσιογνωμία του, ενώ διαρκώς 
θα παρακολουθούμε και θα αξιολογούμε όλες τις διαστάσεις ποιότητας σύμφωνα με τους 
κανόνες που έχουν θεσπισθεί από την ΕΘΑΑΕ και τις κατευθύνσεις της ΜΟ.ΔΙ.Π. Ιονίου 
Πανεπιστημίου.  


